

# 印尼大師賽 super 500 開拍

印尼羽毛球大師賽 super 500 昨日在雅加達開拍，這是本賽季中國羽隊（國羽）所參加的第三站比賽。首站為馬來西亞公開賽 super 1000，斬獲 2 金 1 銀；次站為印度羽毛球公開賽 super 750，國羽以 1 金 2 銀收場。今次印尼賽，國羽共派出 35 人參賽。據內地傳媒報道，混雙世界第一的「雅思組合」（鄭思維/黃雅瓊）高掛免戰牌，東京奧運會冠軍「黃鴨組合」（王懿律/黃東萍）拆對，而國家隊第 2 號女雙組合也進行重組……很明顯，國羽以賽代練，磨煉新人。

◆香港文匯報記者 陳曉莉

## 國羽奧運冠軍拆對

## 以賽代練

◆王懿律（右）/黃東萍拆對，分別攜手新人出戰印尼大師賽。新華社

王懿律/黃東萍於東京奧運會後陷入低谷，僅收穫 1 站冠軍，而且在年終總決賽和大馬公開賽均表現不佳，剛剛結束的印度賽又因身體不適退賽獲得亞軍。本站賽事，2 人拆對，黃東萍對馮彥哲，兩人上賽季短暫組對就兩奪亞軍。王懿律將與杜玥並肩作戰，效果如何需通過實戰檢驗。

女雙方面，去年進步神速的國家隊第 2 號女雙組合鄭雨/張殊賢拆對，鄭雨的搭檔換成杜玥，張殊賢與劉聖書配對。夏玉婷/譚寧也將出戰，新組合的表現值得期待。

男雙項目，剛剛問鼎印度賽冠軍的梁偉鏗/王昶繼續參賽，全力衝擊新年兩連冠。劉雨辰/歐烜屹也全力出擊，這對作為國羽男雙世界排名最高的組合，力爭打破新賽季冠軍荒；譚強/任翔宇、周昊東/何濟霆能走多遠，同樣值得關注。

### 石宇奇首輪迎戰桃田賢斗

不過，單打方面，女單奧運冠軍陳雨菲退賽，國羽 4 人參賽，包括王祉怡、張藝曼、韓悅及何冰嬌，惟 4 人均抽到下下籤，王祉怡極有可能在 8 強賽遭遇日本名將山口茜，另 3 人則同處 3/4 區，其中張藝曼和韓悅首輪內戰，何冰嬌則要對陣另一日本名將奧原希望。

男單比賽，國羽派出石宇奇、陸光祖、李詩灃及翁泓陽 4 人參賽，由於東奧冠軍丹麥的安賽龍退賽，國羽可謂漁人得利，有望奪冠。另外，根據籤表，最高世界排名曾僅次於隊友林丹位居第 2 的石宇奇，首輪將戰日本名將桃田賢斗，後者歷經傷病、車禍、新冠之後，明顯不在狀態，正值巔峰的石宇奇期待拿下復仇之戰。

## 印尼大師賽資格賽 港隊一喜一憂

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）印尼羽毛球大師賽 super 500 昨日在雅加達率先展開各項資格賽，港隊派出兩對女雙組合出戰，結果一喜一憂，楊雅婷/楊霽霖晉身正賽，吳芷柔/曾曉昕遭淘汰。

楊雅婷/楊霽霖昨日率先登場，迎戰泰國組合，打得從容自在，直落兩局以 21:14、21:16 勝出，躋身今日展開的正賽。而吳芷柔/曾曉昕面對韓國強敵，力拚之下以 19:21、7:21 不敵。

國羽方面，除一對混雙組合程星/陳芳卉，以 0:2 不敵泰國對手、無緣正賽外，至本報截稿時間，已上陣的選手均順利晉級，包括混雙的蔣振邦/魏雅欣、女雙的劉聖書/張殊賢及譚寧/夏玉婷等。

◆國羽組合蔣振邦（右）/魏雅欣順利打入正賽。新華社



▲石宇奇首輪將迎戰桃田賢斗。新華社

▶梁偉鏗（右）/王昶力爭新年兩連冠。新華社



# 霹靂舞新星劉清漪冀直通巴黎

僅在除夕和初一休息了兩天，2022 年霹靂舞世錦賽亞軍劉清漪大年初二（23 日）便開始了訓練。這位 17 歲新星表示，她 2023 年最重要的比賽是世錦賽和亞運會，她要努力拿到直通巴黎奧運會的名額。

劉清漪在 2022 年大放異彩，除了獲得霹靂舞世界亞軍，她還在斯洛伐克舉行的 Outbreak 大賽和葡萄牙舉辦的 World Battle 比賽中奪冠。一時間，在這個奧運新項目裏，所有人都開始關注這個來自中國河南輝縣市的霹靂舞女孩。

劉清漪從小喜歡運動，曾學過兩年跆拳道。10 歲那年，她在街上看到霹靂舞表演，覺得這個舞蹈很炫酷，便讓父親給她報了名。

「當時只是滿足孩子的愛好，沒想過將來會以這個為專業，但她確實很癡迷霹靂舞，後來加入了我們本地的俱樂部，從 2017 年開始，我帶着她到西安、徐州、鄭州等地參加了不少比賽，成績越來越好。」劉清漪的父親劉紅濤說。隨後劉清漪進了河南省隊，2021 年進了國家集訓隊。

春節前夕，劉清漪回到家，她的父母別提多高興了，劉清漪的媽媽艾海霞翻着花樣給她做好吃的。

### 將中國文化融入霹靂舞

「2022 年，清漪只回來了一次，不到一天就走了。這次回來，懂事多了，還幫我做家務。」艾海霞說，「我最擔心的就是她受傷，2018 年受傷了一次，休養了半年才好。她小時候練街舞，我給她洗澡時看到她身上有淤青、傷痕，我就心疼得很。」

劉清漪總結自己 2022 年的關鍵詞是勇敢，「2022 年我經歷很多之前沒有經歷過的事情，在國外進行了很長時間的比賽和訓練，感覺自己成長了很多」。

「我在霹靂舞文化、理念上同最高水平選手還有差距，我在不斷探索把武術、京劇、民族舞等中國文化的東西融入霹靂舞，形成自己的風格。」劉清漪說。



◆劉清漪將目標瞄準巴黎奧運。微博圖片



◆劉清漪去年 10 月在霹靂舞世錦賽奪得銀牌。資料圖片

長語短說

### 武紹桐獲单板滑雪世界盃亞軍

當地時間 21 日晚在瑞士萊克湖斯滑雪場進行的國際雪聯单板滑雪 U 型場地技巧世界盃分站賽中，中國女子選手武紹桐以 89 分的高分獲得亞軍。武紹桐的分數僅落後金牌獲得者、日本選手小野光希 0.5 分。美國選手瑪迪·馬斯特羅以 82.5 分獲得季軍。這是武紹桐職業生涯中首次登上國際雪聯世界盃比賽領獎台。本站共有 6 名中國女子運動員進入比賽名單，但名將蔡雪桐最終並未登場。

◆新華社

# 陳肇鈞加盟晉峰 最快周六倒戈傑志

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）於港超聯賽暫位居中下游的晉峰（第 7），大年初三復操，同時宣布港腳中場陳肇鈞（Philip）加盟。陳肇鈞將穿上晉峰 30 號球衣，出戰今季餘下賽事，料最快本周六的聯賽倒戈傑志。

現年 30 歲的 Philip 曾效力多支港超球隊，經驗豐富，亦是近年港隊常客，包括去年協助香港隊歷史性晉身亞洲盃決賽周。

晉峰總教練何信賢表示：「羅致陳肇鈞加盟，主要出任中前場位置，透過 Philip 的能力改善球隊中前場質素，帶動隊中年輕球員進步，而且他的經驗亦是晉峰中前場所欠缺的，相信陳肇鈞的加盟對提升球隊實力有幫助。」

陳肇鈞則對加盟晉峰感到興奮：「晉峰是一支年輕有活力的球隊，並對球隊西班牙式地面組織、控球在腳打法感到非常欣賞。這亦是選擇加盟晉峰其中一個原因，在踢法上較為適合自己，雖然未知即將會出任什麼位置，不過有信心在配合上及融入球隊問題不大，而且教練好清楚我的踢法，希望可以配合球隊組織以及增加入球能力。」

陳肇鈞去年年中與傑志解約後一直未有落班，曾到東方跟操，及後再在港足主帥安達臣安排下到香港 U23 操練，並代表港足在國際友誼賽上陣。

▼晉峰昨日宣布陳肇鈞加盟。球會圖片



**陳肇鈞**  
 出生日期：1992 年 8 月 1 日  
 身高：1 米 74  
 體重：64 公斤  
 位置：中場  
 曾效力球隊：深水埗、橫濱 FC（香港）、南華、東方龍獅、冠忠南區、和富大埔、標準流浪、傑志  
 球衣號碼：30

### 中國 U20 男冰世錦賽全勝升 A 組



當地時間 22 日，在冰島雷克雅未克舉行的 2023 年 U20 男冰世錦賽乙級 B 組最後一輪比賽中，中國隊（左圖）以 8:2 擊敗中國台北隊，從而以五戰全勝的成績奪得冠軍，升入乙級 A 組。此前，中國隊分別戰勝比利時隊、墨西哥隊、塞爾維亞隊和東道主冰島隊。這是自 2011 年國際冰聯實行新分組規則以來，中國隊首次升入 U20 男冰世錦賽乙級 A 組。

◆新華社